

**Пояснительная записка  
к проекту решения Якутской городской Думы  
«Об установке мемориальной доски  
Кычкину Ивану Семеновичу»**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», нормативным правовым актом Якутской городской Думы от 15 июня 2016 года №292-НПА об установке, обеспечении сохранности и демонтажу памятников, мемориальных досок и иных памятных знаков на территории городского округа «город Якутск», на основании Протокола №40-ПР/СВ заседания Комиссии по рассмотрению предложений по установке, обеспечению сохранности и демонтажу памятников, мемориальных досок и иных памятных знаков на территории городского округа «город Якутск» от 22 июля 2022 года и иными правовыми актами.

На основании ходатайства Министерства по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия) в адрес главы ГО «город Якутск» Е.Н. Григорьева от 07 июля 2022 г. №10/2867-01.

В целях увековечивания памяти Кычкина Ивана Семеновича.

Кычкин Иван Семенович (18.12.1930 – 01.02.2006) – ветеран спорта ЯАССР, ветеран труда ЯАССР и СССР, первый спортивный журналист Якутии.

Кычкин Иван Семенович родился 18 декабря 1930 года в с. Дойдунцы Мегино-Кангаласского района Якутской АССР.

После окончания школы поступил в Якутский государственный университет на Якутское отделение. После учебы был направлен учителем якутского языка и литературы в 1 Мельжехсинскую семилетнюю школу Мегино-Кангаласского района. Уже во время работы учителем присылал свои статьи в редакцию газеты «Бэлэм буол».

В 1958 году, зная его статьи, зарисовки, был принят на работу заведующим Отделом науки и спорта редакции, где работал по 1962 год. В 1959 году учился в Институте переподготовки кадров ЦК комсомола советской журналистики в г. Москве. Затем переведен в редакцию газеты «Эдэр коммунист», где работал по 1976 год. С 1976 по 1985 годы трудится в редакции республиканской газеты «Кыым». С 1986 по 1993 годы работает в редакции газеты «Саха Сирэ».

В 1964 году при содействии ЦК комсомола ВЛКСМ командирован на Олимпийские игры в г. Токио (Япония) в составе делегации Советского Союза. Об этой Олимпиаде он очень много писал в республиканских газетах.

Иван Семенович любил свою профессию, преданно работал и 11 мая 1973 года был награжден значком ЦК комсомола. Являлся Членом Союза журналистов СССР.

В 1976 году становится победителем республиканского творческого конкурса журналистов ЯАССР «Золотое перо» за документальные очерки о заслуженном мастере спорта СССР, чемпионе мира, Олимпийских игр, Романе Михайловиче Дмитриеве. Автор книг спортивных мастеров по вольной борьбе якутян, всегда совершенствовал свои знания.

В 1977- 1979 годы учился на отделении журналистики идеологических кадров Университета марксизма-ленинизма (г. Москва) и получил второе высшее политическое образование при Якутском обкоме КПСС.

Всю свою сознательную жизнь работал над воспитанием подрастающего поколения, пропаганде массового спорта в Республике, что получило широкий резонанс и поддержку среди населения Якутии.

16 февраля 1986 года указом Президиума Верховного совета СССР и ЯАССР награжден медалью «Ветеран труда», затем медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941- 1945 годы». Имеет юбилейные медали.

Принятие решения Якутской городской Думы «Об установке мемориальной доски Кычкину Ивану Семеновичу» повлечет расходы, которые будут осуществлены за счет средств Министерства по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия), что отражено в гарантийном письме.

Затраты из бюджета Окружной администрации города Якутска не предусмотрены.

Начальник



И.П. Ли